



无锡驴友2小时直击芦山救援

他切身感受到:没有救援经验前往灾区,非但不能帮忙,反而会添乱

凭着满腔的救灾热情,4月21号早上5点多,因旅游恰好滞留在成都的无锡男子小唐和他的两名朋友一起开车从成都赶赴雅安地震重灾区芦山县。由于没有专业的救援技术,再加上担心给志愿者带来额外的负担,小唐和他的朋友在灾区仅仅逗留了2个小时。但就是这短短的2小时,小唐坦言内心十分震撼,他称:“震后的芦山县虽然千疮百孔,但灾后的人们表现出的善良、乐观让人真正感受到了生命的力量。”

唐奕/文 唐先生/供图



在灾区大家都互相帮助,有当地人贴出了免费充电的牌子帮助志愿者



震后的芦山灾区

向灾区人民运送物资

“那一瞬间,我才反应过来是地震了”

41岁的唐先生是一个资深驴友,一周前他一路自驾去西藏游玩。4月19日,唐先生驾车途经成都,并入了成都一家宾馆。

次日早上8点左右,他正睡得迷迷糊糊,突然感觉到一阵强烈的摇晃感。惊醒后,唐先生发现房间桌子上放置的杯子在晃动。“那一瞬间,我才反应过来是地震了!”唐先生回

忆说,当时他身上仅穿着一条短裤,可那么危急的情况,他也来不及穿衣服了,就狼狈地从楼上的房间里一路狂奔冲到了楼下的广场上。

到了广场上,他才发现周围都是从各种高楼聚集下来的成都市民,不少人都穿着睡衣睡裤,脸上是劫后余生的惊魂未定。

“后来等震感没有了,我看新闻

才知道原来是离成都143公里远的雅安市芦山县发生了7.0级地震。”

唐先生告诉记者,当时他就萌生了一个想法,想去灾区看看能不能帮忙。而当天下午,他恰巧在成都联系上了2个从无锡来成都出差的朋友。3人一起决定,要去地震的震中芦山县看一看,尽自己的力量帮助当地的灾民。

“灾难过后真实场景给人的震撼,很难用言语形容”

21号早上5点多,唐先生和他的两位朋友正式出发前往灾区,途经荣经县时,他们发现当地道路严重拥堵,各种救援的车辆已经排成了长龙。

“当时我们就想弃车步行进入灾区。”唐先生告诉记者,他们三人将车停好后就开始徒步进入灾区,

走了3公里就累得气喘吁吁。此时,唐先生发现周边有一个租车的小店,就租了一辆摩托车。三个大男人骑着摩托边走边问路,历经2个小时终于抵达了雅安芦山灾区。

“当时抵达灾区的时候,那种灾难过后真实场景给人的震撼,真是很难用言语形容。”唐先生告诉

者,灾区虽然倒塌的房子并不多,但是几乎每栋房子上都有裂缝,已成了危房。不少灾民的食物、日常用品就留在自己家里,虽近在咫尺却不敢回家拿,真正是“有家不能回”。

21日下午,因为没有带够足够的口粮,为了不添乱。唐先生和两位朋友决定返回成都。

“真正到了灾区,我才发现自己其实根本帮不上忙”

虽然只有在芦山灾区逗留了2小时,但唐先生坦言,芦山人民的善良和纯朴,以及对生命的坚持让他印象深刻。

虽然当地刚刚经历了大灾难,但依然秩序井然。搭建起的临时救灾帐篷排列整齐,受灾的人们脸上虽然还有淡淡的哀伤,但是言谈间都充满希望。

给唐先生留下最深印象的是,

当地到处可见身带红袖章的志愿者在询问灾民是否需要帮助,还有灾情相对不严重的地区已经有市民展开了互助,有开小店的市民在自家店的门口贴出了免费充电的招牌,帮助前来援助的志愿者。

“真正到了灾区,我才发现自己其实根本帮不上忙。”唐先生表示,在灾区他切身感受到,没有救援经验的普通市民前往灾区,非但不能

给予帮助,反而可能会添乱。

唐先生说,他对几十名芦山县受灾灾民做了一个小型调查,据灾民们反映,目前紧缺的物资包括防潮帐篷、棉被、大米等,而在后续建设的过程中,可能还会缺乏蚊帐等物资。目前他已开始发动周边的亲朋好友对灾区捐款,然后购买这些物资。一旦通往灾区的道路打通,他将立刻将这些物资送往灾区。

民间救援

江阴民间救援志愿者前往灾区

经过10多个小时赶路,22日晚6点多从江阴出发的一民间救援队,昨天下午到达湖北宜昌,按原定计划,他们将一路不停地直达四川成都,在当地和从全国各地赶来的民间救援队聚首,然后一起商量如何为灾区提供救援。

救援队中外号叫“黑猫”的队员金先生告诉记者,他们是在接到来自四川民间救援组织的信息后,当即决定前往成都的。金先生说,由于这次救援是临时决定的,并没有联系太多的人,他们一起出发的有4人,自驾一辆车前往。

“我们平时都是民防志愿者,2008年汶川地震后几天我们就到现场救援去了,有一定的经验。”

金先生在电话中告诉记者,他们会遵守当地的相关救援规定,尽量不给当地正在开展的救援工作添麻烦。 薛晟

一女城管资助的芦山孩子,地震后失去联系 “就想知道孩子现在安不安全”

“这两天一直在想办法,希望可以联系上他,但怎么都联系不上,也不知道孩子是否平安。”陈幼芳,无锡惠山堰桥的一名女城管队员,在2008年汶川地震后和雅安一名和自己儿子同龄的少年结对帮扶,之后几年两人一直书信不断,但是雅安地震后,她和这个孩子失去了联系,看着每日灾情播报,她非常心急不知孩子是否平安。

汶川地震后结对帮扶

陈幼芳告诉记者,2008年汶川地震后,她通过中国扶贫基金会的官网,和四川省雅安市芦山县大川镇快乐村一个名叫高贵成的孩子结对,高贵成比陈幼芳的儿子小一岁,是个孤儿,养父已经78岁了,家庭年收入只有1200元。

2008年结对当年,陈幼芳一次性给高贵成寄去4500元的学费,之后她和高贵成一直有书信往来。期间她也想过要去看看孩子,但是事后想想,不如把路费省下来给孩子买文具和生活用品更加有意义。

她在地图上找孩子家乡

“我在上班时就听说雅安地震了,第一个想到的就是孩子有没有事。”

张幼芳告诉记者,她一下班就在百度地图上查找“大川镇”,“开始听说是雅安芦山,不知道到底离孩子有多远。”后来,她又给学校、当地民政部门打电话,但是无法确认孩子是否平安。“就想知道孩子现在还安不安全。”张幼芳说。

孩子家乡尚无人出事

记者昨日联系了芦山县大川镇中心学校高贵成的班主任何老师,何老师告诉记者,地震发生后,学校已停课了,但听说大川镇的受灾情况还好,她告诉记者目前孩子的养父已经去世。后来记者联系了大川镇政府,镇政府的工作人员告诉记者,快乐村情况尚好,“财产损失比较严重,目前还没有人员死亡情况,应该是平安的。”记者随后将情况反馈给了陈幼芳。 胡姍姍

避开地震

50多名学生 幸运“躲过”地震

原定4月20日到雅安采风,因汽车座位不够而延期,江南大学动画系的50多名学生因此而“躲过”了灾难。

江南大学2010届动画系学生小王告诉记者:“我们动画系每一届都会安排外出采风,这是一门民族考察课程,所以这次选定了川藏路线,成都、雅安、海螺沟、甘孜都在线路内。原定是4月17日出发,按照行程,4月20日正好会在雅安附近。可是由于17日车票不足,所以改到了21日,20日雅安地震后,学校就暂时取消了这条线路。”

江大团委的魏老师告诉记者:“学校目前也在积极进行募捐活动,所得款将通过红十字会等渠道捐给灾区人民。学校共有6名雅安籍的学生,经了解,只有两名学生家的房子有略微破损,家人都没事,学校也对他们进行了心理安抚。” 徐振

爱心捐献

邮政大厅一早就堆满救灾物资

昨天一早,无锡邮政局城区营业局塘南支局的大厅里就被热心市民送来寄往地震灾区的各色物品堆满。

“一大早,就有热心市民来给灾区邮寄各种爱心物品了。”支局长杨长泰告诉记者,在当天邮局收到的150多件送往地震灾区的物品中,绝大部分都是来自于无锡市职业培训指导中心组织的捐赠。中心工作人员顾小姐告诉记者,目前他们已经收集了方便面、蛋糕、八宝粥等100多箱,衣物5000余件,

还有一些药品等。顾小姐说,目前无锡人社局机关干部等100多人也参与到他们向灾区同胞捐赠物品的活动中来了,预计这两天的捐赠物品还将有所增加。

据杨长泰介绍,目前市民到邮局向地震灾区邮寄捐赠物品,一般是以市民指定的邮寄地址为主,如果市民不指定邮寄地址的,他们将统一邮寄给雅安市民政局、抗震办、慈善部门等组织。“目前暂不接受液体类物品的邮寄,希望市民们能理解。” 薛晟

他买了1吨优质大米捐给灾区

昨日记者从无锡市红十字会获悉:有一位姓王的市民在无锡米市场,购买了1吨地产的优质大米,打算通过红十字会捐给雅安灾区。目前,工作人员已联系好了快递公司,大米今天就将来自米市场启程前往雅安灾区。

据红十字会的工作人员小张

告诉记者,王先生是在无锡南禅寺做生意的一名普通小商户,今年50岁左右。在听说灾区现在紧缺大米后,王先生就向红十字会提出了想捐献一吨地产优质大米的想法。

据统计,截至目前无锡市民总共通过红会向雅安地震灾区捐献爱心款449523.7元。 唐奕